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R^ndkivül^komolyra fordult a helyzet 
Németországjésa^EgyesültAllamokközött

Roosevelt fia az elnök üzenetét vitte Faruk királynak. — Forrong1 
az egész arab világ. Törökországtól kér segítségei Irak Anglia ellen?

MERÉNYLET-TERV ROOSEVELT ELNÖK ELLEN
Rómából jelentik: (MTI.) A Popolo 

di Roma. ankarai jelentése szerint az 
iraki hadügyminiszter csütörtökön 
reggel Szírián keresztül Ankarába 
érkezett. Egyes lapok szerint az ira­
ki kormány a saabadi egyezmény 
ér leimében 7 örökország és a többi 
rdáíróhatalom segítségét, kéri.

Roosevelt íia Kairóba érkezett

Kairóból jelentik: (Reuter.) Ja­
mes Roosewelt, az elnök idősebbik 
fia, kínai tanulmányútja után Kairó­
ba érkezett. A fiatal Roosevelt, aki 
édesapja levelét viszi Faruk király­
nak, az Egyesült Államok légierejé­
nek megfigyelőjeként szerepel az 
angol haderőben. Pénteken kezdi 
meg tevékenységét és néhány hetet 
tölt Kairóban.

Tüntetés Csikácjóban a beavat­
kozás ellen.

Chikagóból jelentik: (NT1.) Hali­
fax lord angol nagykövet hét napos 
hírverő útra indult. Chikagóban az 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
Angliának sürgős szüksége van nagy 
mennyiséért hadianyagra és a legfon­
tosabb az hogy a hadianyag eljus­
son rendeltetési helyére. Véleménye 
szerint a háborús döntést a követ­
kező 3—I hónap alatt meghozza az 
atlanti-óceáni csata. Utalt arra i.s, 
hogy az amerikai külügyminiszté­
riumban tárgyait a megszállt Fran­
ciaországban és a Földközi-tengeren 
uralkodó helyzetről, valamint a spa­
nyol kedésről, amelynek véleménye 
szerint, nagy jelentősége van a hábo­
rú szempontjából.

Halifax szállodája előtt több há­
borúellenes szervezet tiltakozó tün­
tetést rendezett. A tüntetők táblákat 
hordoztak, amelyeken ilyen felírások 
voltak: ..Küldjék vissza Halifaxot
Halifaxba! ..Gondoljatok Diinkir- 
t hetire!" .,Tiltakozunk a nagykövet 
látogatása ellen aki belénk akarja 
beszélni, hogy ez a m.' háborúnk!'

„Bámulatos sok dolog“ fog tör­
ténni a jövő héten.

Zürichből jelentik (Búd- Tud.) A 
Neue Zürcher Zeitung berlini tudó­
sítója -zerirvt a német eilenzárlatot a 
rémei kormány állal ismertetett te­
rületet a víz alatt, a vizen és a viz 
felett minden körülményeik közt

fenntartják, ami annyit jelent, hogy 
az amerikai hajókat ezen a területen 
ellenséges hajóknak tekintik. A 
Deutsche Allgemeine Zeitung new- 
yorki levelezője rámutat arra, hogy 
a képviselőházban a beavatkozás ér­
dekében folytatott viita olyan éles ál­
lásfoglalás volt a beavatkozás mel­
lett, amilyentől eddig még az Egye­
sült Államok h a dbal epésének lég­
ül szánt abb szóvivői is tartózkodtak 
Olyanok, akiknek kapcsolatai van­
nak a washingtoni kormánnyal, azt 
jósolják, hogy a jövő héten „bámula­
tos sok dolog“ fog történni.

A Tag című lap berlini levelezője

A. moszkvai

Berlinből jelentik: (NTI.) A né­
met légierő igen erős rajai a péntek­
re virradó éjjel egymást követő hul­
lámban nagy hatással támadták Kö- 
zép-Anglia több hadicélpontját. Nagy 
tüzek és rombolások jelezték útju­
kat.

Berlinből jelentik: (NTI.) Az an­
golok a péntekre virradó éjjel erő­
sebb rajokkal behatoltak Észak- és 
Nyugat-Németország felé. ahol rob­
banó és gyűjtóbombákat dobtak le. 
Hamburgot és Brémát is támadták. 
Eddigi jelentések szerint a Dgvéde- 
lem szétszórta a támadó gépeket 
amivel csökkentette a támadás hatá-

szerint a német tengerészek és új­
ságírók Amerikában történt letartóz­
tatása még jobban k.előzte a német- 
amerikai viszonyt- Hogy nrv lesz erre 
Németország válasza, arról pillanat­
nyilag semmit sem lehet tudni, a né­
met külügyi hivatal azonban nem 
titkolja, hogy

a helyzet rendkívül komolyra 
fordult és nem tételezhető fel, 
hogy Németország ezeket az ese­
ményeket elnézéssel fogadja 

Mindenesetre megvárják a Washing­
tonban tartózkodó német diplomáciai 
képviselet jelentését, mielőtt állast 
foglalnának

meglepetés

sát. Említésre méltó kár nem tör­
tént. Az éjszaka öt támadó gépet le­
lőttünk,

Oslóhói jelentik: (NTI.) A Borge- 
stad nevű 4924 tonnás angol fel­
ügyelet alatt álló norvég motoros, 
hajó elveszettnek tekinthető. Azt hi­
szik, hogy harminc főnyi legénység 
életét vesztette,

Lisszabonból jelentik: (NTI.) Az 
0. Secula jelenti, hogy a Zöldfoki 
szigeten lévő St, Vincentbő! felfog­
ták egy ismeretlen angol hajó se- 
gélykiáltásait. A hajót az Atlanti­
óceánon megtorpedózta egy tenger­
alattjáró.

Londonból jelentik (Reuter): A bel­
ügyminisztérium jelentése szerint az 
ellenséges légi haderő a péntekre vir­
radó éjjel főlámadásalt a Humber 
vidéke és Midland két északi kerüle­
te ellen intézte. A Humber vidékén 
igen nagy károk keletkeztek. Az ál­
dozatok száma szintén nagy- Midland 
északi vidékén hasonlóképpen lé­
nyeges a kár. Ellenséges repülők 
megtámadtak egy északi partmenti 
várost is, de az eddigi jelentések sze­
rint itt az áldozatok száma kevés- 
Bombáik estek Kelet, és Del-Anglia 
sok vidékére, beleértve Londont is. 
Egyes vidékeken komoly károk ke­
letkeztek.

Neioyorkból jelentik (NTL): A pén­
tekre virradó éjszaka Anglia ellen 
intézett, német légitámadásokról azt 
jelenti az egyik hírügynökség, hogy 
valószínűleg ez volt a legnagyobb 
légitámadás, amelyet eddig Anglia, 
átélt..

Távozásra szólították fel 
az isztambuli angolokat.

Bernből jelentik: (Buci. Tud.) 
A svájci rádió jelentése szerint 
az Isztambulban lévő angol alatt­
valókat távozásra szólították 
fel,

Bernből jelentik: (Búd. Tud.) Pá­
rizsi hírek megerősítik, hogy Darlan 
helyettes miniszterelnök és Abetz 
német nagykövet legutóbbi tárgya­
lásain elsősorban az afrikai és elő- 
ázsiai, azaz szíriai gyarmatokról is 
volt szó.

Párizsból jelentik: (NTI.) Két 
francia hajókaraván hadihajók kísé­
retében csütörtökön átkelt a gibral- 
tári szoroson.

Az Uj Nemzedék római jelentése 
czerint az olasz közlekedésügyi mi­
niszter elutazott azokra a helyekre, 
ahol háború volt, így Ljubljanába, 
Dalmáciába és Montenegróba, hogy 
helyreállítsák az összeikültetést. A 
helyzet már javult és talán már a 
következő béltől kezdve ismét szál­
lítani lehet azon a vonalon is. ame­
lyen a közvetlen forgalom bonyoló­
dik le Magyarország és Olaszország 
Wt.
Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon

Stockholmból jelentik: A Svenska Dagbladet londoni tudósítója sze­
rint az angol fővárosban az orosz kormány élén történt változást, úgy 
tekintik, mint a titokzatos Oroszországból érkező meglepetések egyikét, 
amelyről csupán annyit gondolnak, hogy nagy jelentőségű, de nem tud­
ják és nem is gyaníthatják, hogy mit jelent. Egyet bizonyosra vesznek 
azonban Londonban, azt ugyanis, hogy rövidesen világtörténelmi je­
lentőségű döntésre számíthatnak a Szovjetunió részéről és ez késztette 
Sztálint, arra, hogy első ízben álljon hivatalosan is az orosz nagyhatalom 
élére■ Londonban azt, hiszik, hogy Sztálin maga akarja vezetni a,z elkö­
vetkezendő döntő jellegű tárgyalásokat, de hogy kivel tárgyal,, azt csak 
a jövő mutatja meg. Litvinov bukásával a mostani, helyzetet nem lehet 
összehasonlítani, mert. Molotov nem vált ki a kormányból, sőt régi helyén 
maradt. Londoni felelős körökben nem akarnak, hamis reményeket kel­
teni és éppen ezért, nem is foglalnak állást, a moszkvai politikai esemé­
nyekkel kapcsolatban. Londonban azonban nem látnak okot a 
kétségre az iránt, hogy „az orosz kormányban történt változások az egész 
világra nézve rendkívül messzemenő jelentőségű eseményeket jósolnak

Dínamít Roosevelt birtokán
Newyorkból jelentik:A Reuter iroda jelentése, szerint a rendőrség vizsgá­

latot indított, mert arról értesült bog y dináraitól helyeztek el az elnök Hyde 
parki birtokán. Az értesülés szerint két ember he.lyezte el a dináraitól és 
akkor akarta azt íelrobbbantani ha az Egyesült Államok belép a háborúba.
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Hazaiérnek
évszázados számkiveíésühb&i 

a bukovinai magyarok
Nem sajnálják a román Bukovinát és nagy reménységgel néznek jövőjük elé.

Gondoskodik a város az átutazókról
Nagyvárad. Saját tud. Már égett, 

a talaj a közönségesen csángóknak 
nevezett bukovinai székely telepesek 
talpa alatt, Még kormányrendelke­
zések is jelentek meg, amelyek távo 
zásra nógatták őket s jegyző, csendőr, 
vasgárdista, szomszéd fa!unépe min­
dent elkövetett a bécsi döntés óta, 
hagy tarthatatlanná tegye helyzetű 
két. Egy darabig tűrtek és vártak, 
de mihelyt üzenet érkezett hozzájuk, 
hogy a magyar haza szívesen látja 
őket, nagy csoportokban útrakeltek 
Magyarország felé.

Már haladt is át Nagyváradon né­
hány csángó-szállítmány. Eleinte Lo 
sonc felé irányították őket, azzal a 
szándékkal, hogy a Felvidéken juttat­
nak nekik telepes-földeket. Más cso­
portokat különböző gyűjt öt ábor ok­
ban helyeztek el ideiglenesen s most 
aztán nagy tömegeket irányítanak a 
Délvidék felé, nyilván a kiutasított 
szerb telepesek helyére.

Csütörtök éjjel Szatmár felől jö­
vet 430 hcdikfalvai csángó utazott ál 
Nagyváradon, Szeged felé. A város 
részéről Dallá Gyula tanácsnok és 
Kovács Jolán szociális előadó fo­
gadta. őket. Jó meleg étel várta a ha­
zavándorlókat s a gyermekeket, kör 
'ön gondozás alá vették, hogy új erőt 
nyerjenek a nehéz út további fára­
dalmaihoz-

A nagyobbacskák a padokon gub­
basztottak és mosolyogva törülgetlék 
ki az álmot a szemükből a meleg 
étel érkezésének hírére■ Sűrű lencse 
párolgott a lábosokban nagy kol­
bászdarabok kdl. A csángó családok

jó étvággyal ülték körül a vacsorát 
s közben az asszonyok hálálkodva 
mondogatták:

— A jó Isten áldja meg magikai, 
hogy olyan szívesen fogadnak és 
ilyen szépen ellátnak minket.

ttAmikor megkaplak az üzenetei,
atrakeiiünk“

Kérdezgettük őket, hegy milyen 
volt a soruk Bukovinában. Egy ér­
telmes, ötven év körüli gazda így 
magyarázia:

■ Amíg Ausztriához tartoztunk, 
jól ment doigunk. Teljes jogegyen­
lőség volt, magyarul tanítottak az 
iskolánkban és senki se bántott min­
ket azért, mert magyarok vagyunk 
Ahogy azonban román uralom alá 
kerültünk, megváltozott a helyzet- 
Attól kezdve csak románul tanul­
hattak a gyermekeink az iskolában 
Igaz, nem sokra mernek velük, mert 
senki se tanult meg rendesen romá­
nul. S otthon a család ban elővettük 

magyar Ábécét, amit a Minerva 
küldött, nekünk ingyen s megtanítot­
tuk őket magyarul is irni-olvasni, 
ádV, ahogy tudtuk . . . De amióta a 
vasgárdisták kerültek uralomra, min­
den jogunkat elvették. Nem kaptunk 
munkát sehol, a gyárakból kiteltek

Aprónep — az van elég
Kevéssel éjfél után robogott be ve­

lük a vonat s az állomási épület mel­
lett a katonai szállítmányok részére 
berendezett, élelmezési állomás elé 
tolták vagonjaikat, ahol a családfők 
nagy lábosokkal, fazekakkal, példás 
fegyelmezettségben járultak a kon' 
dér elé.

— Hány személy részére?   kér-
de-Je mindegyiktől a roppant merő­
kanállal munkálkodó szakács.

Négy-hat-nyolc tagú minden csa­
lád. Olyan is van, amelyben nyo'c 
gyermek nyüzsög s mellettük egy- 
két öreg is, akik szintén rászánták 
magkat a vándorlásra. Egészséges 
szapora, szerény, jószándéku, val­
lásos nép ez: értékes népi erőt nyert 
velük Magyarország.

Végigjártuk a harmadosztályú vas­
úti kocsikat, amelyekben a dsrik 
csángók utaznak. A padokon, fönt a 
csomagtartó polcon s lent a földön 
's egymás hegyén-hátán feküdtek a 
gyermekek.

f an aprónép elég, — mondottuk-
- Van, hála Istennek, __ felelték

buszkm. __ }]n egyéb nincs is, gye­
rek az van. Hazunk elég katonát a 
hazának.
,Az emnk harisnyás székely meleg 

e-'Cgedettséggel a hangjában mutatót> 
reá családjára-.

— Ht négy fiú fekszik egysorban 
én fiaim.

minket és románokat, vettek fel he­
lyettünk, „bangheneztele“ és bánta1. - 
maztak bennünket s aki csak tehette, 
tengelyt akasztott velünk.

— A vegén már magyarul se volt 
szabad beszélnünk, ha a falu utcá­
ján négyöt ember magyar szóval 
állt össze, már jött a csendőr, vagy 
a vasgárdista és durván széjjelker­
gette őket... Es ha arra hivatkoz­
tunk, hogy mi is fizetünk adót. mi 
is katonáskodtunk, nekünk is kelle­
nek jogok, azt felelték: „Menjetek 
Budapestre a jogokért . . “ Láttuk, 
hogy nincs maradásunk tovább s 

már régen tervezzük sokan, hogy 
vt)akelünk Es amikor megkaptuk 
az üzenetet, hogy Magyarország be­
fogad minket. induljon el ki ahogy 
tud, eladtunk állatainkat $ otthagyva 
kis földjeinket, házainkat, gazdasá­
gi felszerelésünket, utrakeltünk.

ft€sah a hí® templomunkért Iá] a szivünk“
— Senki se marad a faluban? __

kérdezem tovább.
— Egyelőre visszatartották azokat, 

akiknek több földjük van, hogy ne­
vessék. De az egy-két holdasok, a 
négy-öt holdasok eljöttek vaíameny- 
nyicn. Csupán az egész öregek ma­
radtad: vissza: ők már nem tudnak 
elszakadni a földtől, ahol őseik nyu- 
Cosznak■ Ök is abba a földbe kíván­
koznak, történjék bármi is velük. ' 

kiás családokkal álltunk szóba 
ahogy jártuk a zsúfolt vagonokat.

— S jó szívvel jöttek el? — kér­
deztük.

hogyne! — felelték egyhangúan 
— Hiszen haza jövünk Magyarír- 
izag volt a mi hazánk azelőtt is! < 
ott földönfutóknak, hontalanoknak 
bujdosóknak neveztek bennünket. ’ 

És nem fognak vissza vágy ni?
— Soha! — válaszolták. — Úgy el

felejtjük, mintha sohase lettünk vol­
na ott

Mégis, — firtattuk, — ha a há­
zuk tájára, a falu határára gondol­
nak, nem fog egy kicsit fájni a szi­
vük?

— Egy cseppet sem.
— Vagy ha az utcájuk, az iskola, 

a temető jut eszükbe, nem fogják 
sajnálni, hogy mindezt ott kelten, 
hagyniok?

Nevettek.
ó, az most már semmi, nekünk.
S a temlomuk?... Ha n temp­

lomra emlékeznek?
( ^rre mindnyájuk arca elborult. 
férfiak komoran össze néznek s a. 
asszonyok könnyel szemükben lehaj­
tották a fejüket.

— A templomért, — felelték elfá­
tyolozott hangon, — a templómért 
kár... Azt nagyon sajnáljuk

„Kern beszéltünk mi soha máskép, 
mini magyarul“

Erfesitiük a t. vevő közön­
séget, hogy Schroll Chifíonok, 
pap! an lepedővásznak 

érkeztek
i *J e \ * ne r Márton 

^ s fiai céghez.

s~-ép, ízes magyar beszédük van s 
mikor a látogatók közül valaki mer,, 
jegyezte, hogy észre se vevődik a 
szavukon, nagy idegenben éltek kü­
lönösen az asszonyok sértődötten vág­
tak vissza: J
- Nem beszéltünk mi soha mds. 

"ápp, mint magyarul Nem is ,W_ 
tunk meg egy szót se. románul Csak
JrfM5 tudnnk «"nyit, amennyi a 
Katonaságnál, vagy ott, ahová mun- 
haha járták, rájuk ragadt

— S a lányok, ~ kérdeztük — ök 
nem mentek szolgáim, hogy megta­
nulhattak volna ők is?

Fejüket ráztak.
— Az nem dívat nálunk, — felei- 

len egyszerre az asszonyok s a férfiak

— A mi leányaink otthon marad­
nak fonni, szőni, segíteni. Amíg a mi 
net. kezünk bírja, addig eltartjuk ma­
gunk a gyermekeinket.

A agyszerü, dolgos, kisigényű nép 
ez. A tanárnő, aki Szatmárról kísérte 
a csángó-szállítmányt, ezer kedves 
is meghaló dolgot beszélt jószívűsé­
gükről, vallásosságukról, nemes egy­
szerűségűkről. Megnyugtató tudat 
hogy kimenekültek a román tenger­
ből. amely elnyeléssel fenyegette 
ölet s hogy most már elválasztha­
tatlanul bekapcsolódva a magyar kö­
zösségbe, részeseivé válhatnak a jövö- 
‘ piles nagy munkájának Magyaror­
szágon. '

Rövidesen rendezik 
a MÁV nyugdíjasok 

ügyét
Budapestről .jelenti saját tudósítónk:

Körülbelül két hét múlva miniszterei 
nöki rendelet jelenik meg. amely ren" 
déri a visszatért erdélyi és keleti ré 
srek vasúti nyugdíjasainak ügyét, Köz 
tudomása, hogy a többi nyugdíjasok 
ügyét korábbi rendelet már rendezte 
A MÁV Igazgatósága beható tárgyaiéi 
sokat folytatott a miniszterelnökség 
illetékes osztályaival és a tárgyalások 
után megállapították az általános ren 
dezés alapelveit.

A régi MÁV nyugdíjasok ügyét a 
többi nyugdíjasokéhoz hasonlóan fog. 
iák elintézni. Az igazoló eljárás is 
ugyanaz lesz. A beszámítás kérdésében 
azonban maga a miniszterelnökség fog 
dönteni. Már most megírhatjuk heg/ 
a román megszállás alatt kiüldozöttek. 
r.ek Magyarországon töltötte éveit is 
beszámítják. A rendeletet értehetőleg 
«agy érdeklődés előzi meg az érdekel 
ttk körében.

üagv áreiekiedés »lezi 
a vasártiagi Sieti! 

László ünnepségeket
Nagyvárad. Saját tud. Lapunk ha. 

sábjain már többizben foglalkoztunk a 
vasárnapi Szent László ünnepségek­
kel, Megírtuk, hogy az ünnepségeket 
háromnapos előkészület előzi meg. Az 
előkészületi napokon szentbeszedeket 
mond Domanek Pál békéscsabai 
plébános. Vasárnap ünnepi széni mis« 
és nagy körmenet lesz, amelyen reszt. 
vesznek a katonai és polgári előkelő, 
ségek is. A honvédzenekar vasárnap 
dá'utan térzenét fog adni a Székesegy. 
ház előtti téren.

Vasárnap délelőtt ünnepi ma tint 
lesz a Szigligeti Színházban, amelyen 
S i k Sándor egyetemi tanár pap-költő 
mondja az ünnepi beszédet.

Á rémei birodalom 
alapításának öt éves 

fordulója
Rómából jelenti a Magyar Távirati 

irr da: Pénteken ünnepli az olasz biro­
dalom alapításának ötödik évforduló. 
>át. Ezzel az eseménnyel kapcsolatosan 
a római Tribuna cimü lap vezércikkei 
közöl, amelyben többek között a kö­
vetkezőket írja:

Olaszország fiainak tápláléka és mi. 
gisfoku civilizációja megvédése érdé, 
kében le kell rázni a bilinicseket V 
most folyó háború biztosítani fogja 
Olaszországnak az őt megillető helyat 
A tengelyhatalmak eddigi győzelme 
jelentős lépés Anglia végleges leverése 
felé.

I Okvetlenül szerezze mea könyvtára I 
számára a napjainkban élt cir 9 
Ku6>ziovarnőből missziód arvícává 5 
lett i

íeúta nővér
életrajzát.

Mozifilmnél érdekesebb esemény- 
ha,mázt tár olvasója elé ez a bá 
mulatós életrajz. Hősiem bátorságá­
val mindenkiben csoda'kozást.
apostolt lelkületevel pedig az ol­
vasóban lelki nekilendülést va't k! j

Ára 3.40 Pengő
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Merénylet-kísérlet Irak volt 
ang'olbarát uralkodója ellen

(Tudósításunk folytatása az 1. oldalról)
Rómából jelenük (Búd Tud): Be - 

fűti jelentés szerint Saraf, iraki kor­
mányzó és Ibn Saud király barút- 
E.xgos h-amgu táviratot váltott am elv­
iben a kölcsönös jóakaratról bizto­
sítják. egymást. Aleppo város elnöke 
táviratot küldött az iraki kormány­
nak s abban hangoztatja hogy [rai<- 
éirt minden áldozatra hajlandó.

Az indiai függetlenségi liga köz­
leményt bocsátott k<, amelyben az 
iraki néppel való együttérzését jut­
tatja kifejezésre. A közlemény sze­
rint, lrak a gyűlölt Anglia ellen har­
col a szabadságért.

A Corriere della Sera ankarai je­
lentése szerint Irak istán buli: főkon- 
zulja is felhívást intézett a szent há­
ború megindítására. A felhívás vala­
mennyi arabnak és mohamedánnak 
szól s felhívja őket, hogy csatlakoz­
zanak ahhoz a harchoz, amelyet Irak 
folytat, az elnyomó angolok ellen. 
Palesztinában is észlel hető az ara­
bok megmozdulása. Több helyen 
arab csapatok támadtak meg ango­
lokat és angol foglyokat is ejtettek 
Palesztina északdéli irányú összeköt­
tetését az arab felkelők annyira ve­
szélyeztetik, hogy az angolok csak 
nagy nehézséggel tudják a száll írá­
sokat végrehajtaná. Ammanban. 
Transzjordánia fővárosában is össze­
tűzésre került sor a hetivásáron an­
gol rendőrök, katonák és a tüntetők 
közt. 30 tüntető és 24 katona megse­
besült. Ez alkalommal Abdul Illák, 
angolbarát volt. iraki uralkodó ellen 
sikertelen merényletet köveitek el.

Mussolini az albán görög harc­
iélen.

Tiranából jelentik: (Stefani.) A 
Duce csütörtökön az albán-görög 
harctéren járt, ahol lelkesen ünne­
pelték. Az olasz miniszterelnök a 
katonai kórházat is megtekintette.

Rómából jelentik: (MTI.) Olasz­
ország ma ünnepli az olasz biroda­
lom és hadsereg napját. Ebből az al­
kalomból országszerte katonai és 
hazafias ünnepségeket rendeznek. 
Nagy katonai felvonulás lesz az 
Olaszországhoz csatlakozott Ljublja­
na városban is.

Berlinből jelentik: (NTI.) A fa­
siszta birodalom ötödik évfordulója 
alkalmából a német főváros lapjai 
hangsúlyozzák, hogy az a hősies küz­
delem, amelyet az olasz katonák a 
birodalom távolkeleti részén vívnak, 
biztosítja ennek a jelenleg elvesztett 
területnek az angol világbirodalom 
felett kivívandó végző győzelem utá­
ni birtoklását.

«36-Észak-Dalmácia az olasz biroda­
lomhoz való csatolását kéri.
Rómából jelentik: (NTI.) Novo- 

kovi, volt jugoszláv miniszter egy 
olasz lap spalatói jelentése szerint 
arra kérte a spalatói polgári biztost 
Észak-Dalmácia 100.000 görögkeleti 
lakosa nevében, hogy kebelezzék be 
Esz ak -Dalmáciát az olasz király­
ságba.

Légiriadók Alexandriában.
Alexandriábái jelentik: (Reuter.) 

Tegnap Alexandriában kétszer is 
volt légiriadó. A légvédelem mind­
két ízben szembeszáll t a város fö 
lőtt elrepülő ellenséges gépekkel 
Sem anyagi, sem személyi kárt nerr t 
jelentettek. |

Hoíióvnlólt:

'/, liter tej
3 evőkanól cukor
1 es. Dr. Oetker vaniliakrémpor
4 evőkanó! viz az. elkeverhet
2 tojás..... ................
25 deka túró____ ___________ —
'/2 citrom héja....................... ......... -
'/, kg. cukrozott nyers gyümölcs

-.26
—.35
-.04
-.50

P 1.62

‘Heizte- és
fúiiíkíiá
tuAóh/otém QL/ámofccsef:

A tejet a cukorral felfőzzük, levesz- 
szűk a tűzről, a tojás és vízzel 
simára elkevert krómport habverővel 
elverjük benne, újra tűzre tesszük 
és addig keverjük, mig felfő. A fehér­
jék kémény habját a még meleg 
krémhez vegyitjük.
A túrót szitán áttörjük, cifromhójál 
adjuk hozzá, o meleg krémet kana- 
lankint elkeverjük benne. A gyümöl­
csöket üvegtálba rakjuk, a krémet 
ráöntjük és hidegre tesszük.
Idűsxorü .eceptkönyvet kívánságra ingyen küldi
Dr. OETKER A. Budapest, Vili., Conii-ulco 24.

Dt CetL&r V<Lniííi(xí/zá.

Püspököket nevez ki a Szesatetga 
a hétfői konzísztóriusncHi

(Nagyvárad.) Már megírtuk, hogy május 12-én titkos konzisztórium 
lesz a Vatikánban. A Szentstya ezen a konzisztóríunion nevez ki érseke­
ket és püspököket több egyházmegye számára. Értesüléseink szerint ezen 
a konzisztóriumon kerül sor a visszacsatolt keleti és erdélyi országrész 
egyházmegyéi íöpásztorainak kinevezésére is.

Rendelet a eséplésl szükséglet 
beszerzéséről

Budapestről jelentik: (MTI) Az árel­
lenőrzés országos kormánybiztosának 
a Budapesti Közlöny május 4-iki szá­
mában megjelent rendeletével kapcso­
latban, amely a cséplés idején esedé­
kes szénárakat szabályozza, az anyag- 
gazdálkodás széngazdálkodási bizottsá­
ga felhívja a gazdák figye>mét arra. 
hogy mindenki attól a bányától, iilet-

ve bányaképviselettől szerezze be 
cséplési, illetve gőzeke szántásra szük­
séges szénkészletét, amelyiktől 4 múlt 
évben is beszerezte. Azok a fogyasz­
tók pedig, akiknek szén szükségletük 
a múlt évben nem volt és most szén­
tüzelésre térnek át szén szükségletü­
ket a gazdaságukhoz legközelebb eső 
bányából elégítsék ki.

Tisztázták a megszállott 
Franciaország zsidó kérdését
Május 20-tól egyes iparágakban nem dolgozhatnak zsidók
Párizsból jelentik: (NTI) A francia- 

országi katonai parancsnok rendelete 
tisztázta a megszállott Franciaország 
zsidókérdését. Pontosan meghatároz­
ták a zsidók fogalmát és azokat az 
iparágakat amelyekben zsidók nem 
dolgozhatnak.

MÁJUS 11-EN
A Szigligeti színházban déielőt fél 12 órai kezdettel

MIST tlíSZLÜ DjSZWtPÉtt
Sik Sándor egyetemi tanár, papköltő, ]. Viraágh Ilus 
tánc és mozdulatmü vésznő, Martzy johanna hegedü- 
müvésznő, a teológusok és a Nagyváradi Magyar Dalkör 
80 tagú együttese, valamint az Orsolya zárda növen­
dékeinek 80 tagú ének és 30 tagú mozdulatmiivészeti 
csoportjának közreműködésével!

Jegyek a városi szinházpénzláránál elővételben kaphatók!
_____ ______ __ ______-I I, ......... I, — an II 1—11 ■ j-.«ívmmnwwrmmmi n—giMTM*—-Tu i—w—■i.iiaaaaai iteetzisaizacrrsewc* '■iMsofWHMPWflmm

Május 20-tól kezdve a következő 
iparágakban nem dolgozhatnak a zsi­
dók: nagy és kiskereskedelemben, x en- 
déglátó és szálloda iparban, biztosítás­
ban. hajózásban, mindennemű közle- 
kedeésben és fuvarozásban, bank és 
váltóüzletben, háztelek és jelzálog köz­
vetítésben, iparszerü állásközvetítés­
ben, ügynökösködésben és utazgatás­
ban. Május 20-tól kezdve egyetlen ipar­
ban sem szabad foglalkoztatni olyan 
-idő vezetőt vagy alkalmazottat, aki 

lenül érintkezik a vevővel, 
ndelet ellen vétőket foghazbün- 

• -i és pénzbírsággal sújtják.

HORVÁTORSZÁGBAN NEM SZOL­
GÁLHATNAK ZSIDÓKNÁL KERESZ­
TÉNY HÁZTARTÁSI ALKALMAZÓT 

TAK
Újvidékről jelentik: (MTI) Zágrábi 

jelentés szerint a horvátországi zsidó 
háztartásokból júniusig el kell bocsá­
tani végkielégítéssel a 45 évesnél, fia 
tíflabb keresztény női alkalmazottakat. 
Amennyiben végkielégítést nem lehet 
behajtani a munkaadóktól, a zsidó hit­
községek kötelesek kifizetni.

Megkezdték a csikmegyei 
kiizuíak javítását

Csíkszeredáról jelentik: (MIT) A me­
gyei államépitészeti hivatal az egész 
megye területén megkezdte a román 
uralom alatt elhanyagolt utak javítá­
sát. Az állam, valamint egyes testüle­
tek és magánosok adományából már 
összegyűlt az az ősz eg, amely a múlt 
évi földrengéskor megrongált csiksom- 
lyói kegytemplom kijavítására szüksé­
ges, A munka rövidesen megkezdődik.

Be leli jelenteni 
a belei állatokat

(Hirdetmény.) Felhívom az 
állatbirtokosok figyelmét, hogy ser­
téseik
betegedését, vagy e 
mis állapotát a 100.000/1932.
Vr. 193. §-ában foglaltak érteimé­
ben azonnal jelentsék a városi állat­
orvosi hivatalnak (Városháza II. 
emelt 34.) és a hatóságoknak a be­
tegség elfojtására irányuló rendel­
kezéseit a legpontosabban s a leg- 
lelkiismeretesebben tartsák be Azok 
ellen, akik a betegség bejelentése 
körül mulasztást, követnek el. vagy 
a betegség elfojtására irányuló rend­
szabályokat nem tartják be, tekin­
tettel arra, hogy az ország összes ál- 
latveszteségének mintegy 75 százalé­
kát éppen a sertés-pestis okozza, so- 
ronkívül és példás szigorral fogok 
eljárni. Nagyvárad, 1941. évi május 
9. Dr Varga László s. k., közig, ta­
nácsnok. mint I. 
ügyi hatóság.

sertéspestisben történt meg-
gya-

F. M.

fokú áilategé.szség-

Meténként kétszer 
máiélísztből kell 
sütni Romániában

a kenyeret
Bukarestből jelenti a MTI.: Május 

1-től a búza- és lisztkészlet meg- 
kímélésc szempontjából hetenként 
két kukoricás napot kell tartani és­
pedig hétfőn és kedden. E napokon 
csak megfelelő anyagból készült 
kukoricakenyeret lehet kiszolgál­
tatni.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Olaszország
és Dalmácia ! mm

KUFAROK A KÖZ SZENTE5.YEBEM
Dalmácia, amint ezt a történelem 

bizonyítja, állandóan a szembelevő 
■part sorsához volt kötve, Velencéébe 
vagy valamely más államhatalomé■ 
hoz, aszerint, hogy ki -uralkodott a 
Adria másik partján.

Kr. e. 79-től Kr. u. 476-ig római 
provincia volt. Julius Nepos rövid 
uralkodása négy évre elszakította 
Dáliától, de Odoalzer visszakapcsolta 
hozzá s ezt az egységet 493 és 553 
között a keleti pótok is tiszteletben 
tartották s a ravennai exarchákon 
keresztül további 15 éven át. a kelet 
római birodalom is fenntartotta.. Dal­
máciának Dáliától való egyetlen hosz- 
szú elszakadása 578-tól 1240-ig, ami 
a szigeteket illeti, csak 1052-ig tartott; 
ez az elszakadás egybeesett a nép- 
vándorlás korával, vagyis azzal, az 
idővel, amikor még Velencének ad­
riai hatalma nem bontakozott ki 

De attól kezdve 1789-ig nem sza­
kadt meg ez az egység, sőt azután 
is, hogy Ausztria megdöntötte Ve­
lence hatalmát, Dalmácia osztozott 
a sorsában

Húsz történelmi századból Olasz­
ország és Dalmácia 1451 esztendőt 
töltöttek életközösségben, állandó 
politikai, társadalmi és gazdasági 
összetartozásban.

Különállóságuk s a másik port 
balkamzálására való kísérletek merő 
kitalálások és szofizmák, melyek csak 
1876 körül születtek meg.

A római Egyház is világosan ki­
mutatta, hogy nem. tekinti Dalmá­
ciát. az osztrák birodalom tartomá­
nyának, mert Sebenico, Spalato, La- 
sina, Raguza és CaUaro püspöksé­
geinek felettes hot,óságává a zárai 
metropolitát tette meg, ami állal 
közvetlenül Roma. s nem. ptedig a 
bécsi püspökség ellenőrzése alá ke­
rültek.

A kiváló nemet tudós, Fischer, a 
déleurópai félszigetekről szóló nagy 
müvében (Länderkunde der drei 
südeuropäischen Halbinseln, Leipzig, 
1893) így ír: „Dalmácia szinte nélkü­
lözi a szárazföld minden jellegzetes­
ségét. Az egész egy szigettenger, szi­
getszer// terület ott is, ahol a partvi­
dék nem látszik elszakítva a száraz- 
földtől. A belső vidéke felől nehezen 
közelíthető meg, teljes mértékben a 
tengerhez van kapcsolva s nem ok 
nélkül tartozik Roma és Velence 
uralma alá-“

A miniszterelnök nem is olyan ré­
gen beszélt — ha jól emlékszem, a 
MÉP egyik klubvacsoráján — azokrM 
a kérdésekről, amelyek belpolitikai vi­
szonylatban a legsürgősebbek. Talán 
azért kerülték el a figyelmünket ezek 
a kérdések mert egy kissé szokatlan 
a megfogalmazásuk. Pedig nagvon is 
sürgősek, fontosak, mindnyájunk ér­
dekében. Ilyen az összeférhetetlenség 
kérdése is. Foglalkoztunk ezzel a kér. 
déssel, mert azok. akiknek érdeke a 
kérdés ellapositá.sa, elodázása, szabad 
anyagi érvényesülésük vadászterüle­
teinek megnyirbálását látják csak a 
megoldásában. Természetesen nem 
nyíltan szállnak szembe, hanem a 
mellébeszélés különböző fogásaival, 
így azt is mondják, hogy az alkot, 
mányt, az ősi jogokat védik, pedig 
csak saját önző érdekeiket tarttják 
menteni.

Köztudomású,

Dalmáciának mindig nagy római 
és katolikus hagyományai voltak és 
ezeknek az emlékei élnek még az 
egész partvidék számtalan kikötőjé­
ben, Lesino-tól Teodo-ig, Zara-tól 
Frou-ig. Salona dicsőséges római 
diadalívei, a tenin-i várkastély, a ra- 
guzai kolostor és rektori, jxilota, a 
sebenicoi dóm, lépcsők és diszkünk, 
paloták és tornyok, kapuzatok és sír­
emlékek, mindmegannyi gyermeke 
a császári Roma és Velence építő­
művészeiének.

VitéztonuHiyvárifiyaia

művei:
Virágzik a mandula kötve 6*— p 
Ne sárgulj, fűzfa! „ 8'50 p 
Es Mihály harcolt „ 8*— p 

'égis élünk . . . „ r— p
1» » fűzve 5‘— P

Kaphatók könyvoszlalyunkban.

kérdésének megoldásával azt akarják 
megakadályozni, hogy közhivatalt vi­
selők egyéni érdekből gazdasági szere­
pet vállaljanak és közhivatali tekinté­
lyüket. befolyásukat, ügynökösködésre 
takarásra, falazásra, a törvények szi­
gora alóli kibujtatásokra használják 
fel. Ilyen nyers fogalmazásban a kér­
dés felvetése talán feleslegesnek tű­
nik fel. De ha egy kicsit beletekintünk 
a gazdasági élet — vállalatok, rész­
vénytársaságok, bankok, társulások — 
rejtekeibe azt fogjuk látni, hogy tör­
vényekkel meg nem fogható kapcsola­
tokban, viszonyokban rejlenek a leg­
veszedelmesebb visszaélések. Egy 
egész gazdasági rendszer csődje taní­
tott meg arra. hogy a legkárosabb tár­
sadalomellenes bűnök hálózatával 
szemben az elavult törvények tehetet­
lenek. Az erdőben engedély nélkül 
felszedett hitvány galyra, a szűzdo­
hányra. a verekedésre van kádencia és 
van ítélet. A szociális bűnök, a bör­
zék a részvények, az osztalékok juta­
lékok, juttatások, tantiémek, tisztelet­
dijak dzsungelében egyelőre szabad a 
vásár. Megértjük, hogy a törvényho­
zás nem mindig tudja felvenni az élet 
tempóját. Ha tehát egyelőre magánvi­
szonylatban még viselnünk is kell a 
szociális bűnök népsorvasztó terhét, 
azzal a gondolattal tesszük, hogy a 
fejlődés iránya ebben a tekintetben is 
biztató. Történtek már kezdeményezé­
sek. eszmei téren pedig a régi ml ág 
minden vonalon elintézettnek látszó 
defenzívában van.

Nem törhető azonban — a 
miniszterelnök 

határozott, szavakkal mutatott rá a 
helyzet tarthatatlansára — hogy köz- 
tisztviselők és képviselők akár jóhi­
szeműen (talán ilyen is van!) akár tu­
datosan arra használják fel a hivata­
lukkal kijáró nagyobb súlyt, befolyást 
és tekintélyt - mondjuk ki becsülete­
sen és őszintén — hogy meggazdagod­
janak, rendbehozzák szénájukat. ~ Ki 
fog akkor tiszta, határozott, hasznos 
töményeket hozni a közönség számára 
éppen a szociális bűnök kiküszöbölé­
sére? Ki fogja végrehajtani a meglé­
vőket? Ki fog vigyázni arra, hogy 
mindenki érdeke szóhoz juthasson il­
letékes fórumok előtt?

Akiket a köz hivatallal biz, tisztel 
meg, azoknak remegve és rettegve, a 
legérzékenyebb lelkiismerettel kell 
munkálkodnak a köz javán. Azért 
volt régen a köztisztség nobile offi­
cium, mert pénzzel szinte nem is lehet 
felmérni a köz érdekében végzett

munkát és felőrölt életet. Ma nem be­
szélhetünk nobile officiumról de any- 
nyit elvárhatunk, hogy a köztisztség 
mindig megmaradjon közérdek hatá 
rain belül.

A miniszterelnök azért hangoztatta 
az összeférhetetlenség kérdését, mert 
a visszaélések könnyen rendszerré 
válnak különösen ma. amikor a gaz 
dasági élet erkölcsi válságon megy 
keresztül. Csak igy érthetjük meg 
hogy a szociális bűnök «szövevénye 
torz típusokat termelt ki már is bizo­
nyos vonalakon Ezek a torz t'pusok 
pedig veszedelmesen aláássák magát 
az -'ntézményt, az eszményt.

KlamÁ&ms *z * ktép q™lyét
M 11 o t a y István 

'gyík résrebbi vezércikkében festett a 
..képviselőkről“. Jobban rávilágít az 
összeférhetetlenség kérdésére mint 
akármilyen bölcs elméleti fejtegetés, 
íme a kép vonásai:

— ...A tanítókkal életre-hal álra 
nertu. A vasúti főnökkel lehetőleg 
az elöljárókkal okvetlenül. A papság 
bizalmatlanul néz rá, de a szegé- 
nyebbjét megnyergelte a kongmával 
és a katolikus autonómiával. Tud­
ják. hogy egy szavát sem ’ehet hin­
ni, de nagy szája van és nem baj, 
ha van, aki elorditja néha a sze­
gény lelkészkedő értelmiség pana­
szát. ... Nincs semmi állása, csak a 
képviselőség De ami azelőtt, méltó­
ság volt, az úgy látszik, most hiva­
tal lett. Még pedig jól kereső hiva­
tal. Olyan ügynök féle ugyan, de 
nagy szava van a minisztériumok­
ban A képviselőségből él. de hiszen 
meg is lehet abból élni tisztessége­
sen. Amikor a földbirtokrendezésnél 
az uradalom rétjeit kihasították, ott 
is keresett szépen mind a két oldal­
ról. Az uraság megköszönte neki a 
közbenjárást, hogy ne vigyenek el 
annyit, az érdekelt rtép pedig meg­
köszönte, ahogy különben előre ki 
is volt kötve, azt hogy mégis sike­
rült a rét felét megkapniok. Az in­
gyen házhelyekért is szép percentet 
alkudott ki. A zsidó boltos fiát. be­
eszközölte az egyetemre. Kapott érte 
szépen specerájt, lisztet, cukrot, mi­
egyebet. A hentes féldisznót küldött 
neki, mert kijárta, hogy öccsét, aki 
vasautas ne, tegyék B-lislára. A 
nagygazdáknak kölcsönt eszközölt a 
hitelszövetkezetnél. Abból is szép 
részt, kapott. Az iparosoktól és sző­
lősgazdáktól nemkülönben. Minden­
kinek ki tudja csinálni az adóelen­
gedést, de hát azt sem lehet ingyen.
A jegyzők sógornőjének trafikot 
szerzett. Most meg abban jár. hogy 
villanyositsák a világítást az egész 
járásban. Már le is jöttek a társa­
ság emberei, ő kalauzolta őket. A 
telep céljaira kinézték a község vé­

gén a Pap-Szabó telkét, aki eddig 
nagy ellensége volt, de most Ugy. 
látszik, összebékülnek. Egyszóval jól 
megy neki. De nem is lehet ingyen ki. 
vánni senkitől, hogy ingyen strapái, 
ja magát a más hasznáért...

...Hogy milyen elve van? Hát, a 
jó Isten tudja. Nagy keresztény 
mert igazán szidja a zsidó kocsmá’ 
rost, meg a nagybérlőt, de viszont a 
zsidók sem haragszanak rá, azt 
mondják, nekik semmi közük az el- 
vekhez. A nagyságos ur pedig gya. 
korlati ember, lehet vele beszélni és 
ez a fő doiog. Azonfelül a nagyságos 
ur liberális is. Senki sem tudja ugy 
áztatni a grófokat és a nagypapé, 
kát, mint ő. Szocialista is. mert elv- 
társnak szólítja a proletárokat és 
kapitalista is, mert a helyi szesz­
gyárnak ő szállítja a krumplit, ő 
nem termel ugyan, de szövetkezetei 
alakított rá...

... A nagyságos ur egyáltalán nem 
ismeri a tréfát... Az ő mestersége 
zsebre és vérre megy. Itt, nem lehet 
tréfálni. Sötéten, ridegen, kegyetle­
nül kell venni a dolgokat, s ő ugy is 
veszi. Tanultsága titok iskola, kép- 
zettségi ugyanaz. Liberálizmus, faj­
védelem, reakció diktatúra szociá- 
lizmus, demokrácia, legitimizmus, 
parlamentárizmus, a, politikai jelsza- 
vaknak, az újságokból, a, nemzet- 
gyűlésből és a, népgyűléseken felsze­
dett frazeológiának zűrzavaros töm­
kelegé, mint, egy furcsa felhőgomo- 
lvag kavarog a, fejében és a lelké­
ben, de csak ugy a felszínen, mint 
ahogy a koraőszi ködök végiglebeg­
nek, füstölgőén a mezőkön... Az ő 
számára mindez csak lebegő füst és 
köd. Másról sem hiszi el, hogy ko. 
molvan venné mindezt... Az ő szó- 
mára csak egy realitás van: hogy 
lehetne ahhoz, amije már megvan, 
még többet szerezni. Mindent ehhez 
az egy fixponthoz mér. Embert, 
helyzetet, érzést, alkalmat, jelszót, 
pr-.gramot és eseményt egyaránt...“ 

E* ..képviselőjének“ por.
tréja. Főbb vonások- 

ban. Mi még hozzáadhatunk néhány jel­
legzetes szint. így a szokásos igazgatósá 
gi tagságok, ellenőrségek, stb., stb. 
Ezek is nem megvetendő jövedelmet 
hoznak. Közben semmi fáradsággal 
sem járnak. Csak egy kis árnyékot 
kell vetni érte, amikor nagyon égető 
kezd lenni a kényelmetlen törvények, 
rendeletek napja. No meg az ajtók is 
könnyebben nyílnak meg a nagyságos 
ur előtt, aki aktatáskájában beviszi 
egyúttal a vállalat ügyét is. Ez az ősz- 
szeférhetetlenség kérdése a maga 
nyers meztelenségében. Azt hiszem, 
igy mindenki megérti.

(P. I.)
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Szó v j el-Or oszország1 röwidesee 
beavatkozik a háborúba ?

Washingtoni vélemény a szövget kormányban történt váHozásokróL — Damasz-
kuszban lo.ytatódnak az angoieilenes tüntetések

Ankarába alázott az iraki
Rómából jelentik: /MTI.) A Tri­

bunal washingtoni jelentése szerint 
abban a tényben, hogy Stelin sze­
méhesen átvette a szovjetkormány 
vezetését, ott annak a jelét látják 
hogy a Szovjetunió már a legköze­
lebbi jövőben tevékenyen beavat - 
korhatik a háborúba, ti gyes hírek 
szerint a Szovjet arra készül, hogy 
Perzsián cs Afganisztánon keresztül 
megtámadja Indiát és biztosítja ma­
gának a kijáratot a nyílt tengerek 
felé. Ezálta! felhagyhat a Dardanel­
lák felé irányuló törekvéseivel

Beirutból jelentik (NTI ); Damasz­
kusziban folytatódnak az angol-ellenes 
tüntetések. A. diákság sztrájkba kez­
dett.. A diákság tiltakozó t a ka-rói 
rádió bizonyos jelentése ellen Az 
arab felszabadulásért az araboknak 
közös arcvonatba kell tömörülniők

Vichy bői jelentik (Havas): Illeté­
kes körök megcáfolták, h-ogy Szíriá­
ban arab kormány alakult francia 
hatóság védelme alatt és ez a kor­
mány már tárgy-al az arab államok­
kal.

A SZOVJET NEM VONT ÖSSZE 
CSAPATOKAT NYUGATI HATÁRAIN

Moszkvából jelenük (NTI.); A 
moszkvai rádió csütörtök esti hír- 
szolgálatában felolvasta a Szovjet 
Távirati Iroda következő cáfolatát:

A japán lapok köz tik a Döméi Iro­
dának azt a külföldi jelentését, 
amely azt állítja, hogy az United 
Press viohy-u tudósítójának távirata 
szerint, a Szovjetunió nagy katonai 
erőket vont össze nyugati határain. 
A Szovjet Távirati Irodát felhatal­
mazták annak kijelentésére, hogy ez 
a híradás az United Press egyik is­
meretlen levelezőjétől ered és seer- 
keszt-ője beteges képzeletének ter­
méke.

ELHAGYJA BAGDADOT AZ ANGOL 
KÖVET

lstanbulból jelentik (NTI.): Az ira­
ki hadüyrniniszter csütörtökön Anka­
rába érkezett és megbeszélést- folyta­
tott a török külügyminiszterre:!. A 
miniszter néhány napig marad An­
karában.

Bernből jelentik (NTL): Beiruti je­
lentés szerint az iraki távírószolgálat 
szerda óta szünetel.

Beirutból jelentik (NT 1-): Mint a 
Messaggero jelenti, a bagdadi angol 
követ, közölte, hogy rövidesen eluta­
zik- A követség tagjai is felkészültek 
Irak elhagyására-

AZ IRAKI HADSEREG PARANCS 
NOKSAG JELENTÉSE

Vichy. (NTI.) Mint Beirutból jelen­
tik, az iraki hivatalin közlemény a 
következőképpen hangzik: Az ellen­
ség meglepetésszerű támadást intézett

a semmcl dehhanei repülőteret os­
tromló csapataink ellen Csapataink­
nak új állásokat kellett elfoglalni, 
minthogy a további ellenállás célta­
lannak látszott. Csapataink azonnal 
ellentámadásba mentek át és erős iíí- 
zérségi tűzzel súlyos veszteséget okoz­
tunk az ellenségnek. A mi vesztesé­
geink jelentéktelenek. Iraki bombá­
zók a május b-ra virradó éjjel át­
repültek Semmel-Debbane felett és 
gyújtó és robbanó bombákat dobtak 
le. A bombák a raktárakban és épüle­
tekben jelentékeny kárt okoztak. Má-

^ymimszter
jus 6-án délben ellenséges Wellington 
bombázók átrepültek Bagdad felett. 
A másfél óra hosszat tartó támadás 
alatt a pályaudvar könnyebben meg­
rongálódott. Szerdán délben három 
angoi bombázó átrepült a bagdadi 
pályaudvar felett és némi kárt oko­
zott. A Nadissa repülőtéren leszállt 
ellenséges csapatszállító repülőgép 17 
utasát foglyul ejtettük. Egy géppuskát 
is zsákmányoltunk. Almajdiclinál le­
szállásra kényszerítettünk egy ellen­
séges gépet, amelynek négy főnyi le­
génységét foglyul ejtettük.

Mérnél repülők bombázták 
a Szuezí-csatomát

Amszterdamból jelentik (NTI): 
Mint a londoni rádió jelentette, az 
egyiptomi belügyminisztérium kö­
zölte. ho-gy csütörtökre virradó éjjel 
ellenséges repülőgépek bombázták a 
Szuezi-csatornát. Eltalálták a távírda 
épületét, továbbá utakat és vasuta­
kat- A támadás kettő órahosszat tar­
tott. Alexandriában ké: ízben volt 
légiriadó.

Vicliyből jelentik: (NTI.) A Tou 
rnier hírügynökség jelenti, hogy bi­
zonyos amerikai körökben ismét (el 
vetődött Dakar megszállásának öt­
lete. Ha hitelt lehet adni néhány 
amerikai közírónak — folytatja a 
hírszolgálati iroda — ennek azt a c 
élt kell szolgálni, hogy megakadá­
lyozza, hogy Szenegált Amerika ell 
eni támadása kiindulási támaszpont­
jául lehessen használni. Annál jobb 
ban csodálkoznak ezen a sajtóhad­
járaton, mivel Detain és Weygand t 
Öíbszöri kijelentései nem hagyhat­
nak kétséget etekintelben. Vichyben 

emlékeztetnek arra, hogy Dakar­
ban a fegyverszüneti bizottságnak 
még csak képviselője sincs.

ANGOL HAJÓK PUSZTULÁSÁRÓL 
SZÁMOL BE A NÉMET JELENTÉS

Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­
erőfőparancsnokság közli: Az At- 
'anti-óceán északi részén működő 
tengeralattjárónk 29.950 tonna el­

lenséges kereskedelmi hajóteret sü- 
1 esztett el. A légi erő igen hatásosan 
folytatta a brit kikötők elleni légi­
támadásait. Liverpool és Hull ellen 
végrehajtott támadás során nagy 
kiterjedésű tüzeket okoztak. Légitá­
madás irányult még több város el­
len, Harcigépek New Quaitól észak­
nyugatra ellenséges hajókaravánból 
elsiilyesztettek egy 12.000 tonnás 
hajót Május 7-éu a német vadászok 
lelőttek 9 angol gépet, anélkül, hogy 
veszteségük lelt volna- A hadsereg 
messzehordó ágyúi sikeresen ágyuz- 
tak katonai célpontokat.

A német afrikai hadtest tüzérsége 
Solium mellett erősebb brit egysége­
ket szórt szét. Tobruk vidékén né­
met előőrsök visszaverték az ellen­
séges támadásokat. A német légierő 
Tobruk mellett fontos ellátási be­
rendezéseket pusztított el és a kikö­
tőben súlyosan megrongált két szál­
lító hajót.

Bombatalálatok elhallgattaítak egy 
brit, légelhárító üteget. Mailla szige­
tén az esti órákban ismét hatásosan 
támadtuk La Valetta kikötő-berende­
zéseit. A csütörtökre virradó éjjel 
néhány ellenséges gép bombát dobott 
le Északnyugat Németországban, 
Bréma lakónegyedeire. Néhány ház 
megrongálódott. Néhány polgári sze­
mély meghalt, vagy megsebesült. Le­
lőttünk három ellenséges harcigépet-

Súlyos természetű Roosevelt 
betegsége (?)

Rómából jelentik (MTI.): A Tri- 
buna washingtoni jelentése szerint 
az Egyesült Államokban olyan hírek 
keringenek, hogy az orvosok csak a 
közvélemény megnyugtatására adtak 
ki kedvező jelentést Roosevelt egész­
ségügyi állapotáról. Ténylegesen 
azonban a betegség súlyos termé­
szetű.

vezetési. Távoltartotta magát aí 
egész vitától. Ennek oka nyilván az, 
hogy a kormány tagjainak eddigi kí­
sérlet-gömbjei mind hiábavalónak 
bizonyultak és nem voit figyelemre­
méltó hatásuk a közvéleményben. A 
hajókiséretek kérdésében nem sike­
rült heves vitát kiváltani és a köz­
vélemény részérói érdeklődéshiáuv 
mutatkozik e kérdés iránt. A közö­
nyösség — mondják Washingtonban 
— veszedelmesebb lehet, mint akár 
a legerősebb ellenség is. A kormány 
minden kísérlete ellenére, az Egye­
sült Államok közvéleménye nem lel­
kesedik a háborúért. Kormánykö­
rökben ezért azzal a gondolattal 
foglalkoznak, hogy mikép lehetne 
az érdeklődést foltozni. IJj iroda lé­
tesítését tervezik, amelynek vezető­
jévé egyesek Wilkiet javasolták,

NÉMET TILTAKOZÁS
AZ AMERIKÁBAN HORGONYZÓ 

HAJÓK LEFOGLALÁSA ELLEN

Washingtonból jelentik (NTL): 
A washingtoni német nagykövet 
jegyzékben óvást emelt az Egyesült 
Államok kikötőjében horgonyzó né­
met. hajók esetleges kisajátítása ellen.

Londonból jelentik• /Reuter.) Ugv 
tudják, hogy Lloyd George, aki a 
szerdai alsóházi vitában bírálta a 
kormányt, távol tartotta magát a bi­
zalom megszavazásától Hőre Re­
lish a volt hadügyminiszter bizalmat 
szavazott c kormánynak.

Rómából jelentik: (MTI.) A Gior 
nale d'Italia az angol alsóház bizal­
mi szavazásával foglalkozva hangsú­
lyozza, hogy előrelátható volt, hogy 
a kormánynak bizalmat szavaznak 
mert már nem tehettek egyebet. 
Churchillnek az amerikai segítségről 
mondott szavait az utolsó remény­
nek lehet tekinteni. Churchill be­
széde felfedi azt az angol meggyőző­
dést, hogy Anglia már elvesztette a 
háborút-

Átalakul a hanem 
kormány ?

Rómából jelentik: (MTI) A Telegrafo 
vichy-i jelentése szerint politikai kö­
rökben igen elterjed az a felfogás, 
hogy kormány átalakulás van küszö­
bön. Ennek* során Laval, aki továbbra 
is Párizsban marad, miniszteri hatás­
kört kapna.

Aláírták a Thaiföld 
és Indokína közötti 

békeszerződést
Vichyből jelentik: (NTI) Mint hiva­

talosan közlik, japán idő szerint pén­
teken, május 9-én délelőtt tiz órakor 
aláírták a békeszerződést Thaiföld és 
Indokina között,

Newyorkból jelentik: (NTI.) A 
Newyork Sun washingtoni tudósí­
tója szerint kormánykörökben aggo­
dalommal látják, hogy a közvélemény 
részvétlenséget tanúsít a hajókiséret 
kérdésében. A beavatkozás híveit 
nyugtalanítja, hogy az elnök olyan 
hallgatag és nem akarja átvenni a

A ROMÁN KIRÁLY FOGADTA 
A BUKARESTI MAGYAR KÖVET­
SÉG KATONAI ATTASÉJÁT. Bu­
karestből jelenti a MTI.: Szántay 
Jenő vezérkari alezredest, a buka­
resti magyar követség katonai atta­
séját Mihály király csütörtökön dél­
után kihallgatáson fogadla_

Mécs László szavaló estje május 
Színházban. Jegyek

17-én szombaton este 9 órakor lesz a Szigligeti 
a színházi pénztárnál kaphatók, mérsékelten emelt 

helyárakkal.
Május 18-án vasarnap délelőt 11 órakor a tanuló ifjúságnak szaval, 50 

filléres helyárakkal, A jegyeket az iskolák árusítják.
Jöjjünk el mindnyájan meghallgatni a nagy szociális magyar költőt!
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Belvárosi mozgóban 
Hunyady S. kacagtató vigjátéka

Lovagías ügy
Telt. 13-51 Korona Filmszínház Kossuth u. 1

Szenzációs dupla műsor 
Rákosi Viktor (Sipulusz) huszárvigjátéka:

1. EMMY
Főszereplők: Agay. Erdélyi, Jávor, Páger, 

Kabos, Makláry, Gőzön.
2. Hala gát hőse
Ken Maynard az acélöklii c. wbov-al.

Apolló mozgóban Ma szombaton indul"
Louis Bromfield világhírű regényének 
f filmváltozata

Főszerepben: Tyron Power, Myrna Loy 
és George Brent

Előadások kezdete: Va 3, *U 5, 7, és Ys io
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Részletes táiékozíaíék 
iangzoiíak el a város köz gazgatási

A német birodalomban foglalkoz­
tatott francia munkások száma 45.0(i() 
Ezek a munkások múlt év október 
15 és 1q4! április 30-ika között csa­
ládjuknak mintegy 35 millió fran­
kot, küldtek.

Közmunkák, közellátás, közegészségügy a jelentések tükrében

sürgős szükség.
Kernáts Ferenc főmérnök az 4l 

lamépitészeti Hivatal beszámolót. js! 
niertette. Az uj állami ut vonala \V 
radon át a következő lesz: Szentjános. 
falvától kiindulva, majdnem egyenes 
vonalban halad a püspöki konyhákéi-, 
tig, innét a Schlauch-téren Fő utcán 
Si.taroveszky utcán. Baros hídon át
halad végig a velencei rakparton

A japán közvéleményben nagy fi­
gyelmet keltett az a tény, hogy Stalin 
vette át a népbiztosok tanácsának el­
nökségét. A Yomiuri szerint ebben a 
Szovjetunió belső felépitésénak uj 
rendjét lehet látni. Sztálin, ,az uj 
szovjetorosz miniszterelnök“ most már 
kilépett a politika nyílt színterére és 
kezében tartja mind a párt, mind pe­
dig az állam vezetését Togo volt 
moszkvai japán nagykövet nyilatkoza­
tot adott a lapnak, amelyben nagyje­
lentőségűnek tartja, azt a tényt, hogy 
Molotov külügyi népbiztos most már 
megszabadult az elnökséggel járó kö­
telezettségektől és minden erejét telje­
sen a diplomáciának szentelheti.

Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökön 
délután tartotta meg ülését a város 
törvényhatóságának közigazgatási bi­
zottsága, dr Hlatky Endre főispán 
elnöklete alatt.

A főispán megnyitójában beje'entet- 
te. hogy az Államépitészeti Hivatal 
képviseletével a bizottságban Ólán Bé­
lát a hivatal vezetőjét bízta meg a ke­
reskedelemügyi miniszter.

A polgármester jelentése ismertette 
a múlt hónapban és az elmúlt négy 
hónap alatt befolyt adóka*, majd a 
közművelődési és szociálpolitikai

s a
felügyelő ismertette a magyar oktatás 
bevezetését, megszervezését és a jelen­
legi helyzetet. Az elemi iskolákba 629 í 
beiratás történt, ez a szám még emel­
kedni fog. Harmincöt tanteremre van

vámház tájékán kanyarodik a már ki. 
kövezett Kolozsvári útba.

Gencsy István gazdasági felügyeli 
es dr H orváth György rendőrfűta. 
nársos ismertették jelentésüket az el. 
múlt hóról.

A közgyűlés egyhangú szavazással átengedte a henyét! 
kincstár által kért területet

ügyekkel foglalkozott. Az elmúlt hó-

Nagy ünnepséggel avatták fel To­
kiéban az olasz kulturintézetet. A fel­
avatáson megjelent két japán császári 
herceg: Nashimoto, a császár nagy­
bátyja és Mikosa. a császár testvére és 
ott voltak a baráti államok, köztük 
Magyarország követei. Az avatóbeszé­
det a tokói olasz követ mondotta, reá 
mutatva, hogy a kulturintézet célja 
még szorosabbá tenni az olasz és ja­
pán kapcsolatokat, — Japán részről 
Mitsuo báró és Harata méltatta az ün­
nep jelentőségé

napban 16.340 ebédet, 600 pengő segélyt 
adott ki a város, közmunkában 456 
munkás állt, A cukoreloszf ó forgalma 
8 vagon volt, petroleum fogyasztás 20 
ezer liter. Igényeltek 4570 pár uj cipőt, 
engedélyezett a város 1830 párat. A 
liszt, és zsirellátás kielégítő volt. Köz­
munkákra a visszacsatolás óta 647.126 
pengőt fordított a város.

Józsa András árvaszéki elnök je­
lentésében rámutatott azokra a nehéz­
ségekre, amelyekkel hivatala megszer­
vezése áll. A románoknál nem volt kü­
lön árvaszéki hivatal, hanem a tör­
vényszék mellett működött. Eddig 
53.418 iratot vizsgáltak át. Nincs pon­
tos kimutatás arról, hány kiskorú tar­
tozik a városi gyámhatóság a14

A városi törvényhatósági bizottság 
közgyűlése ezután a honvéd kincstár 
által kért terület átengedésére vonat­
kozó polgármesteri javaslatot hallgat­
ta meg.

A polgármester ismertette javaslatát 
es beszámolt a minisztériumokban eb­
ben az ügyben lefolytatott tártévá húsai­
ról.

A javaslathoz dr Ka c z i á r. Kálmán 
;zólt hozzá elfogadta a polgármesteri

indítványt és azt javasolta, hogy az áh 
engedett terület fejében felajánlott te. 
rvletrész helyett az egész területet 
szerezze meg a város és ott valósítsa 
meg a világháború előtti tervet, építse 
fel a Kulturházat,

Ezután a közgyűlés névszerinti eey. 
hangú szavazással elfogadta a polgár, 
mesteri javaslatot és ezzel a közgyű és 
véget is ért
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A szlovák belügyminisztérium közli 
frogy a zsidótörvénynek azt a rendel­
kezését, amely szerint zsidónak tekin­
tik az olyan keresztényeket is, akik 
1939 április 20-ika után izraelita val­
lásával házasságot kötöttek, azzal a 
céllal hozták, hogy megakadályozzák 
a vegyesliázasságokat. Mivel a törvény 
rendelkezései nem bizonyultak elég 
hatásosnak, a kormány rövidesen ren­
deletet ad ki, amellyel egyenesen 
megtiltja a vegyes házasságot keresz­
tények és zsidók között. E rendelkezés 
ellenéi e kötött házasságokat érvényte­
leneknek tekintik

11 mesA árról érkezett jelentés szerint 
é szerb hadifoglyok között van 560 ro­
mán nemzetiségű is. akiket a német és 
a reman badvezetőség között létrejött 
egyezmény értelmében szabad ,n bo­
csátanak.
. A kaicnai ügyészség újra közölte a 
január, zendülés vezetőinek névsorát. 
Közöttük van Horia Sima és több más 
miniszter Minden román állampolgár­
nak haladéktalanul jelentenie kell 
fia tudja hol rejtőzködnek a felsorol­
tak

A KÉSZPÉNZKÉSZLETET
A ROMÁNOK ELSZÁLLÍTOTTAK

Óriási munkát igényel a törvénytelen 
szülöttek rendezése, amire a románok­
nál semmi kezdeményezés nem tör­
tént,

Dr Heinrich Béla tiszt'főorvos 
elszomorító képet festett a város 
egészségügyi állapotáról. A népmozga­
lomról szóló adatai megdöbbentőek 
voltak és súlyos szavakkal emlékezett 
meg a születések mesterséges megál­
lásáról. Ezen a téren nagy propagan­
dára és főképpen a kereset faljavítá­
séra van szükség.

A nemibeteg gondozóban 17 ezer 
vizsgálat volt, megvizsgálnak minden 
iskolás gyermeket és az .párokban 
foglalkozókat. Súlyosan kifogásolta a 
szemétgyűjtést is a főorvos.

Dr Nagy Dezső pénzügyigazgató je­
lentése szerint Nagyvárad 4 millió 
~ 10.087 pengővel tartozik a kincstár­
nak, ez majdnem háromszorosa Bihar 
megye tartozásának.

Az ügyészségi elnök jelentése szerint 
az elmúlt hóban 134 férfi és 34 nő la­
kója volt a fogháznak.

Dr Kovács Sándor helyettes tan-

Megszervezik 

a textil hulladék gyűjtését
A szakminisztériumokban sorozatos 

tanácskozásokon foglalkoztak a fontos 
nyersanyagok biztosításának kérdésé­
vel.

A takarékos gazdálkodásnál lontos 
szerepet játszik a hulladékanyagok 
rendszeres gyűjtése. Elhatározták, 
hogy a rendszeres hulladékanyag- 
gyüjtést minden iparilag feldolgozha­
tó anyagra kiterjesztik.

A rongygyüjtési akciótól az i'letéke- 
sek jelentős eredményeket várnak. A

becslések szerint néhány hónap alatt 
komoly mennyiségű nyersanyagot bo. 
csáthatnak a gyáripar rendelkezésére.

A textilhulladékokon kívül a többi 
fontos bulladékanyag rendszeres gyüj. 
lését is elhatározták és ezeket az ak. 
ciókat megfelelő szervezetekkel rovi.
desen megvalósítják. Az akciók a 
nagyközönség érdekeit is figyelembe 
veszik, minthogy szabályozott áron ve­
szik át a hulladékanyagot.

• Divatszövetek,
legújabb selymek, mosó- 
ar.. , .vásznak, szőnyegek, 
függönyök megérkeztek

CTÍtlérJmre házába

Egyes szakmákban képesítéshez 
kötik o kereskedelmi tevékenységet

Buda pestről jelentik: ismét fogi al­
kottat ja a kereskedőket és a hivata­
los köröket a kereskedelem képesítés 
hez kötésének kérdése. A kereskedői 
mi és közlekedésügyi minisztérium 
is jól ismeri ezt az elvi állásfoglalást 
és elhatározta, hogy a kívánságok 
alapján rendeleti utón rendezi a kér­
dést. Rövidesen hozzáfognak e ren­
delet. kodifikálásához. Azt még nem 
döntötték el, hogy a részletes javas­
latokért^ már előzetesen is a kereske­
delem érdekelt köreihez fordulnak-e 
és az ő előterjesztéseik alapján szö­
vegezők-e meg a rendeletet vagy pe­
dig a minisztérium előre elkészíti a 
rendelet tervezetét és azt küldi le vé­
leményezés végett a kereskedelmi és 
iparkamarákhoz- Akármelyik módot 
választja szinte bizonyosra vehető, 
hogy a kereskedelem képesítéshez 
kötésének kategorikus kimondásé 
nem tartalmazza a rendelet.

Nem rendelik el tehát minden 
kereskedelmi szakmában a. kém 
pestieshez kötést, hanem külön 
felsorolják mindazokat az ága­
kat, amelyekben a képesítéshez 
kötés indokolt.

Szakmánként, határozzák meg azo­
kat a feltételeket, amelyekkel valaki 
jogot nyerhet a kereskedői ipar­
űzésre.

Lesznek olyan kereskedői ágak •— 
mint például a piaoi árusítás. — a me. 
lyekhen feltétlenül megmarad a ké­
pesítés nélkül való szabadiparűzés 
lehetősége. Azokban a szakmáikban 
pedig, amelyekben maguk az érde­
kelteik is szükségesnek vélik a képe­
sítéshez kötést, külön minden keres- 
eedői ágazatot, felsorolnak a rendeli­
tek és egyenként szabályozzák az 
iparűzéshez szükséges képesítés mér­
tékét, fokát.

A marhaállomány kímélése céljából 
Romániában e héten nem szabad 
marhat vágni. Tilos a disznóvávás is.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVARAD

SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.5Ü peneő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg es nem 
adunk vissza

nagyváradi munkások or­
szágzászlót AJÁNDÉKOZTAK 
SZABADKÁNAK. Nagyvárad Sa­
ját tud. A hazafiasán érző nagyvá­
radi munkások egy csoportja: a nagy­
váradi Nemzeti Munkaközpontban 
tömörült vas- és fémipari munkások 
megható tanú jelét adták fajszer éle­
tüknek. A felszabadult Délvidék leg­
szebb városának, Szabadkának Or­
szágzászlót ajánlottak fel, kifejezésre 
juttatva, azt az őszinte örömet, ame­
lyet a csak nemrég felszabadult vá- 
radi munkások éreznek a Délvidék 
visszatérése felett. A nagyváradi fém­
ipari szakcsoport vezetője, Pásztor 
Árpád elnök most. meleghangú le­
velet kapott Bittó Dezső tábornok­
tól, Biharmegye tolt katonai pa­
rancsnokától, — aki jelenleg Szabad­
ka. parancsnoka — melyben megem­
líti, hogy a felajánlást, szeretettel és 
kszönettel elfogadta s az átvétel idő­
pontjáról később fogja értesítem a 
szakcsoport vezetőségét.

BÁRDOSSY LÁSZLÓ MINISZ­
TERELNÖK A MÉP KLUBNAPJÁN. 
Budaipest, a MŰT. jeleníti; A MÉp­
ben csütörtökön élénk és igen láto­
gatott klubnap volt. A miniszterelnök 
hosszabb ideig elbeszélgetett a kép­
viselők egyes csoportjaival, majd a 
kormány tagjaival együtt resztvet­
tek a klubvacsorán.
«BMI

A NAGYVÁRADI AGRÁR TA­
KARÉKPÉNZTÁR r-t. termelési hi­
telt folyósít hitelképes mező- és sző­
lős-gazdák részére-

MÁJUS 17-ÉN TARTJA ALA­
KULÓ ÜLÉSÉT A KOLOZSVÁRI 
KÖZJEGYZŐI KAMARA. Kolozs­
várról jelentik: A Kolozsváron 
újra felállított közjegyzői kama­
ra alakuló ülését május 17-én, a 
jövő hét szombatján délelőtt ii 
órakor tartja meg a királyi Ítélő­
tábla dísztermében.
MEGHALT VÁRAD! MIKLÓS, A 

NAGY KOLOZSVÁRI SZÍNÉSZ. 
Kolozsvárról jelentik: V ár ad i Mik­
lós, a legöregebb erdélyi színész, a. 
Kolozsvári Nemzeti Színház kiváló 
művésze 93 éves korában meghalt. 
E- Kovács Gyula és Szentgyörgyi 
István mellett egyik legnagyobb mű­
vésze volt a régi kolozsvári színház­
nak s népszinműelőadást el sem le­
hetett képzelni az ő alakítása nélkül. 
Még a megszállás előtti években nyu­
galomba vonult s csekély nyugdijá­
ból éldegélt, de abból is mindig jut­
tatott a kolozsvári magyar diákmenza 
céljaira.. Emlékirataiban, színes, ele­
ven tollal írta meg a régi kolozsvári 
színészet fénykorának történetét. Ha­
lála nagy gyászt borított a magyar 
színészetre, Temetése ünnepiés kere­
tek között lesz a kolozsvári Nemzeti 
Színházból-

A MÁV nagyváradi Dal- es Kultur-
csoportja vasárnap délután pontosan 
5 órai kezdettel az Alműhely nagytér- 
méhen műsoros délutánt tart. Színre 
kerül: Az obsitos népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Bakonyi Károly, zenéjét 
szerezte Kálmán Imre. Zenekart vezeti 
Nagy Gyula. Magyar táncot lejt Aku- 
rátni Mimiké. Az érdeklődőket ezúton 
tisztelettel meghívjuk.

A ROMÁNIÁBAN MÉRNÖKI OK 
LEVELET NYERT MÉRNÖKÖK 
FELVÉTELE A KAMARÁBA- Bu­
dapest. a Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A Budapesti Közlöny mai szá­
ma közli az iparügyi miniszter ren­
deletét hogy a keleti és erdélyi terü­
leten lakó ..subingin-ereket“ é? .,con­
duct orokaf“ milyen feltétetek mellett 
lehet a mérnöki kamarába felvenni

FLUCK ISTVÁN A VASÚTI 
IGAZGATÁSI OSZTÁLY ÉLÉN 
Budapestről jelentik: A kereskedelem- 
és közlekedésügyi minisztérium vas­
ul'' igazgatási osztályának új veze­
tője, Fluch István miniszteri osz­
tálytanácsos lett. Az új vezetőt kitű­
nő szervező erőnek ismerik, aki azo­
kat a. kérdéseket, amelyekkel foglal­
kozik, mindenkor nagy körültekin­
téssel és alapos tanulmányokkal in­
tézi. Fluch István nagykárolyi szüle­
tésű. Iskoláit a nagykárolyi piarista 
gimnáziumban végezte. A román 
megszállás idején került ffíl Pestre, 
ahol hamar felismerték tehetségét.

OKTÓBER ELSŐ NAPJAIBAN 
LESZ A KATOLIKUS NAGYGYŰLÉS 
Budapestről jelentik: Serédi Jusztt- 
nián bíboros-hercegprímás elnöklete 
alatt szerda délután értekezletet tar­
tott az Actio Catholica Országos El 
nöksége. Elhatározták, hogy a Buda­
pestre összehívott Katolikus Nagy­
gyűlést október 4, 5, 6 és 7 én fogják 
megtartani.

Műsoros délután a Munkásotthonban
(Nagyvárad) A Nemzeti Munkaköz­
pont Szabadidőszervezete vasamé p. 
május 11-ikén tartja második közmű­
velődési előadását a Munkásotthon 
dísztermében. Az előadás iránt — a 
két hét előtti hasonló célú műsoros 
délután rendkívüli sikere nyomán — 
a munkásság körében nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Mint ismeretes, a moz­
galom célja nálunk főként az, hogy a 
román uralom alatt teljesen macira 
hagyatott munkásság kulturális szín­
vonalának, népi öntudatának és nem­
zeti szellemének fejlesztését irodalmi 
művészeti, történelmi stb. előadások 
utján előmozdítsa s hozzájáruljon a 
magyar munkások tömegeinek a nagy 
magyar közösségbe való bekapcso’ásá- 
hoz. A vasárnap délutáni előadás ke­
retében Csernik József tanár a magya­
rok eredetét ismerteti, A műsort 
énekszámok, szavalatok s táncszámok 
tarkítják. Beléptidij nincs, de önkéntes 
adományokat a mozgalom céljaira kö­
szönettel fogad a vezetőség.

Ismerkedési vacsora a Katolikus 
Körben. Nagyvárad. Sajat tud. Má­
jus 14-én, szerdán este lesz a Kato­
likus Körben a helybeli ügyész és 
bírói kar ismerkedési vacsorája. A 
társadalmi esemény számba menő 
ismerkedési est iránt széles körben 
nagy érdeklődés nyilvánít:t meg.

ÚJABB SZÁZPENGŐS ADO­
MÁNY .4 HÍRLAPÍRÓK NYUG­
DÍJINTÉZETE JAVÁRA Pécsről 
jelenti a MTI.: Molnár Kálmán, 
a pécsi egyetem tanára száz pengőt 
adományozott a Magyar Hírlap­
írók Nyugdíjintézete javára. 
Nagyváradi Iparosok Hitelszövetke 

zet Temetkezési Egyesülete értesíti 
„A“ csoportjának tagjait, hogy Macza- 
lik József (589-ik, a ,,B ‘ csoportból Vince 
Ferencné. Rosenfeld Ábrahám Németh 
Vincéné és Polonkay Gyuláné (279. 280, 
281, 282-ik) tagunk meghalt. Ezért az 
esedékessé vált 40, illetve 44 fillér be­
fizetendő az egyesület pénztárába. Az 
elnökség.

Elszigetelték Szatmár megyében a 
kóbor cigányok által behurcolt jár­
ványt. Szatmárnémetiből jelentik- Ki­
ütéses tífusz megbetegedések történtek 
Szatmárnémetin. A környező falvakból 
is jelentés érkezett a vármegyei tiszti 
főorvosi hivatalba, amely szerint há­
rom környező községben is észleltek 
tifuszos megbetegedéseket. Az ervosi 
hivatal megállapítása szerint a beteg­
séget valószínűleg kóbor cigányok ter­
jesztették s száznegyven cigány egész­
ségügyi megfigyelését rendelték el. — 
Ezenkívül a veszélyeztetett területek 
lakosságát fertőtlenítették és beoltot­
ták. Ezzel sikerült a betegség Erjedé­
sét annyira megállítani, hogy további 
megbetegedésektől nem kell tartani.

A nagyváradi kir. járásbíróság 
1885—941-2-

UtÓS kaphatók

ŐSZ A Y órásnál Rákóczi-ut 6.

MANNERHEIM TÁBORNAGY 
HELSINKIBE ÉRKEZETT. Helsin­
kiből jelenti a NTI.: Mannerheim 
tábornagy Svédországból Helsinkibe 
érkezett. A sajtó képviselői előtt ki­
jelentette. hogy rendkívül szívélyes 
fogadtatásban volt része.

Meghalt Natalia királyné, Rómából 
jelentik: Amint Vichyn át jelenték Pá­
rizsból, a francia fővárosban elhuny 1 
Obrenovics Milán volt szerb király öz­
vegye, Natalia királynő 82 eves korá­
ban. Obrenovics Milán 1882-től 1331-'g 
volt Szerbia uralkodója.

EGYETLEN PÁLYÁZÓ VAN A 
BORSODMEGYEI ALISPÁN! ÁL­
LÁSRA. Miskolcról jelentik: A meg­
üresedett alispánt tisztségre csupán 
Mikulacz Gyula árvaszéki elnök pá­
lyázik. így őt fogják alispánná vá­
lasztani-

Az NSE Otthon Elnöksége kéri az 
összes tagjait, hogy napi ügyek meg­
beszélésére, szombaton és vasárnap 
mindenki jelenjen meg. Egyben felhív­
ja figyelmüket, hogy Otthonukban 
(Katolikus Körben) minden este zenés 
szórakozás és vasárnap délután öt 
órai zenés teadélután van.

Idéző hirdetmény
A nagyváradi kir. járásbíróság köz. 

hírré teszi, hogy Nagy János cs Nagy­
sándor nagyváradi lakosok felpere­
seknek Cotoiu Zaharie és neje alpe­
resek ellen a nagyváradi 6685. sz 
betétbe foglalt ingatlanok tulajdonjog 
iránt indított perében a bíróság a 
per felvételére és érdemleges tárgya­
lásra határnapot tűzött ki és felhívja 
a feleket, hogy 1941 május 27-ik nap­
ján d. e. 9 órakor (Törv. palota föld­
szint 37. sz. szoba) jelenjenek meg, 
egyszersmind pedig Colom Zaharie 
és neje Gabona Karolina alperesek 
részére, — kik ismeretlen helyen 
tartózkodnak — ügygondnokul dr 
Bozsodi János ügyvédet fiakik Nagy­
váradon) nevezte ki-

A bíróság felhívja az alpereseke!, 
hogy a fent megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jelenjenek meg, mert ellenkező eset­
ben az ügygondnok fog helyettük 
eljárni-

Nagyvárad, 1941 március 10
Dr. K. Nagy Z. s. k- 

kir. járásbirósági elnök

Átadták Kozma Miklósnak a mező­
kövesdi és mezöcsáti járás díszokleve­
lét. Miskolcról jelenti: ötven tagú kül­
döttség utazik Ungvárra, hogy átadja 
Kozma Miklós kormányzói biztos­
nak, a mezőkövesdi és mezöcsáti járás 
11 községe által kiállított díszpolgári 
oklevelet.

Tíz székely ílu neveltetését vállalta 
magára Miskolc városa. Miskolcról je­
lentik (MTI) Miskolc város törvényha­
tósági bizottsága Fekete Bertalan pol­
gármester javaslatára elhatározta, 
hogy magára vállalja tiz székely fiú 
neveltetésének költségeit. Borsod vár­
megye közgyűlése ugyancsak elhatá­
rozta, hogy öt székely gyermek nevelé­
si költségeinek biztosítására alapot lé­
tesít. E nemes példát követték a mis­
kolci pénzintézetek, amelyek tiz szé­
kely gyermek nevelését vállalták.

Kicserélték a magyar-szlovák állam­
polgársági egyezmény iratait. Pozsony­
ból jelentik: (MTI) A magyar és szlo­
vák állampolgársági kérdések kölcsö­
nös rendezése tárgyában februárban 
kötött egyezmény iratait kicserélték.

Megjelent a repülök lapja, A Horthy
Miklós Nemzeti Repülő Alap támoga­
tásával szerkesztett repülésügyi folyó­
irat, a Magyar Szárnyak májusi szá­
ma most jelent meg. A lap vezércikkét 
Ember Sándor képviselő irta. mig a 
légierők propagandatudósitói repülőink 
és ejtőernyősek bácskai harcairól 
Írnak. Bisits Tibor légikrómkája mel­
lett. dr Rados Imre főorvos, a repülés 
élettani hatásáról. Udvary Jenő pedig 
a világ repülőeseményeiről értekezik. 
Nagyszerűek még az eredeti iégifelvé- 
telek és szokásos rovatok. A lap ezen­
kívül a repülni vágyó ifjusáa: jelent­
kezésére vonatkozóan is részletes fel­
világosítást közöl. Jánosy István szer­
kesztésében megjelent Magyar Szár­
nyak mindenütt kapható. Ara: 50 fil­
lér. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
(VIII., Üllői ut 12.) kívánatra ingyen 
küld.

Lőfegyver és lőszer árverés
A nagyváradi rendőrkapitányság 

közli, hogy a meghirdetett ás május hó 
20-án délután fél négy órakor a kapi­
tányságon megtartandó nyilvános ár- 
verésen lőfegyvert vagy lőszert csak 
az vásárolhat, akinek fegyver, illetőleg 
lőszervásárlási engedélye van

Elfogtak egy budapesti 
sikkasztót

Nagyvárad. Saját tud. A budapesti 
főkapitányság rádiókörözése alapján a 
nagyváradi kapitányság detektivjei el­
fogták Berkovits Árpád budapesti üz­
leti kifutót, aki többszáz pengő értékű 
pénz beinkasszálása után megszökött. 
Átadják a budapesti rendőrségnek.

ŐMíkée m&wktiüka

„Lovagias ügy“ 
a Belvárosi moziban

Csütörtökön mutatta be a Belvárosi 
Mozgó Hunyady Sándor filmjét, ame­
lyet az országosnevü iró Lovaglás ügy 
című vígjátékéból Írtak át filmre. Nem 
.,nagy film“, különösebb művészi kva­
litások nem érvényesülnek benne, tisz­
ta képei a fejlődő magyar film úttörő 
idejéből valók s a. színészek — élükön 
Szeleczki Zitával — művészi munkát 
produkálnak. Érdekes magyar és né­
met híradók egészítik ki a műsort s 
egy színes Walt Disney rajzfilm.

«.iLUiLiTUr Jnu i! íNJ-öLLAL'* 1.
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8 MAGYAR LAPOK

SPORT
Vasárnap: IVAC—IVSE rangadó

Hatalmas érdeklődés előzi meg 
vasárnap sorrakerülő rangadót.

Nagybánya erősen készülődik és 
huszárvágásra készül. Otthonában 
akarja térdrekényszeríteni a NAC-ot, 
épúgy, mint ahogy az ősszel a zöld­
fehérek Nagybányán győzték le őket.

Viszont a NAG is a legkomolyabban 
fogja fel a küzdelmet. Bajnoksága 
szempontjából talán nem is jelentős, 
hogy győzzön, hiszen gólaránya any- 
nyival jobb, hogy azt behozni már 
nam lehet, de átérzik a fiúk a mérkő­
zés erkölcsi súlyát. Szeretnék veretle­
nül, vesztett pont nélkül befejezni a 
bajnoki évadot.

A hét folyamán két komoly edzéssel 
készültek a harcra. A vasárnapi csa­

paton három változást eszközöl Krü­
ger edző. A rossz formában lévő Vár- 
dai helyett minden valószínűség sze. 
rint Tóth fogja védeni a NAC hálóiát 
Sebők a WMFC ellen megsérült s 
helyette Záborszky lesz a hátvéd. A 
csotársor is változik. Haláti rendbe­
jött. csütörtökön már kielégítően 
mozgott s így a balszélső kérdése 
megoldódott. Kovács I. visszakerül a 
jobbösszekötőbe.

Egyetlen zavaró momentum Rodola 
gyengélkedése. Azonban rá is föl tétle 
nül számítanak vasárnap.

Ma délután fürdőbe megy a csapat 
s utána masszázs következik.

S vasárnap pihenten, kitűnő erőn­
létben mennek győzelemre.

Kisorsolták a Magyar Kupa elődöntőjét
Pünkösd vasárnapján Sol. BTC—Törekvés és Kispest—Szolnok

Ilonkának, a kiváló írónőnek a Falu 
visszahív c. nagysikerű színművét. Ez 
a bemutató a színház és egyben Nagy­
várad irodalmi eseménye. A nagyvá­
radi bemutatóra a szerzőnő M Katona 
Ilonka már meg érkezett az mkivfil 
írók, kiadók, újságírók számos köz­
életi nagyság a mai nap folyamán ér­
kezik a bemutatóra. A falt: visszahív 
pénteken és szombaton este lesz a 
színház műsorán, pénteken A bérlet­
ben. szombaton B. bérletben, mindkét 
előadás rendes helyáru előadásban. 
Jegyekről mindkét előadásra tanácsos 
lesz elővételben gondoskodni.

— Szombaton délután 4 órakor n 
Vadvirág operett kerül színre, filléres 
helyárakkal — Komlós Jucival a cím­
szerepben. Helyárak: 30 fillértől 120 
fillérig.

— Az alvinci huszárok nagy,operett 
vasárnap délután 4 órakor kerül szín­
re filléres helyárakkal.

— Vasárnap este János vitéz, daljá­
ték — díszelőadásban, a szerzőnek Ka- 
csóh Pongrác fiának, Kacsóli Jánosnak 
személyes vezénylésével, rendes hely­
árakkal.

X. évf, - Prntrk, Mf. május g

tésü fedőlappal. 1940. évi
kiadás. Ara....................... g____ „

Missale Defunctorum kis " “
kvart forma, egész fekete 
vászonkötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi
kiadás. Ara........................ 75g p

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben. zerge bőrkötésben 
20 fascikulussal zsebkiadás.
^ra ......................................... 40,— p

1. 8 selyemszalag, 3 és 1/2 
cm széles arany rojtok-"

ka! ..................................... 18___p
2, 8 selyemszalag. 8 és i/2

cm. széles arany rojtok­
kal ....................................... i7,_ p

Megrendelhető 
künj vo sztáBy unknál!

____ f r
h

szavanként tO Siller, állás! keresőknek 
25°/r hedvezménv

Budapestről jelentik: Barcsay János, 
A. Magyar Kupa intézője előtt az érde­
kelt egyesületek képviselői annak a 
kívánságuknak adtak kifejezést, hogy 
a bajnoki hajrára és más egyesületi 
érdekekre való tekintettel pünkösdkor 
játszhassák le a két középdöntő mér­
kőzést. Ennek a kérdésnek az MLSz 
helyt adott és mindjárt kimondották, 
hogy döntetlen esetén nincs meghosz- 
szabbítás, hanem június 12-én, Űrnap­
ján újra kell játszani az esetleges 
döntetlen mérkőzést

Az MLSz kimondotta még azt is, 
hogy minden Magyar Kupa-mérkőzés 
előtti, pünkösd vasárnapján, komoly 
sportértékű ifjúsági mérkőzést keli 
játszani.

Ezekután megejtették a sorsolást. 
*nnek értelmében Salgótarjánban a 
SalBTC és a Törekvés csap össze. Kis­
pesten pedig a Kispest és a Szolnoki 
MÁV méri össze erejét.

Az elődöntő érdekessége az, hogy 
csak egy hivatásos csapat maradt a 
mezőnyben és így könnyen megeshet, 
hogy a Magyar Kupa döntője egyben 
a Corinthián-díj döntője is lesz.

Á NAC —Matador tekézői is 
Budapesten vendégszerepeinek

A NAC—Matador tekecsapata fővá­
rosi meghívást kapott. A Kistext csa­
pata ellen játszák le visszavágó mér­
kőzésüket. A klub vezetősége ezúton 
kéri fel az összes játékosokat, akiket 
a budapesti útra kijelölték, hogy pén­
teken éjjel pontosan 2 órakor az állo­
máson jelenjenek meg.

Nagyvárad: Pénteken este indulnak 
a Törekvés tekézői Budapestre, ahol 
a MAVÁG nyolcas csapatával mérik 
össze erejüket. A versenyt szombaton 
este tartják meg a vasutas pályán.

SZÍNHÁZ
Doryta Bonewa a "Piliangó- 

kisGsszony,,-ban
Páratlan élvezetben volt része teg­

nap este a Szigligeti Színház közönsé­
gének. Egynapos vendégszereplésre 
Nagyváradra érkezett és a Pillangó- 
kisasszony címszerepében fellépett Do­
ryta Bonewa, a Magyarországon nevel­
kedett fiatal, nagyon tehetséges bolgár 
operaénekesnő. Doryta Bonewa eddigi 
pályafutása és sikereinek hire szép 
közönséget vonzott a színházba s ez a 
közönség nem is csalatkozott várako­
zásában. Doryta Bonewa Madam But-

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

íóbia-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló iivcgcsempék 
gyári lerakaia

Magpárad, Szt. János u. 44-48.
Telelőn: 19-13

terfly-ja sokáig élménye marad a vá 
radiaknak. Bájos megjelenése, nagy 
szerű játéka, fiatal szépsége, de min­
denek fölött szjndús, nagyter'edeimü 
szopránja egy csapásra meghódította 
a közönséget. Pilinszky Zsigmond Pin­
kerton szerepét énekelte nagy sikerrel. 
Igaz, hogy egy kis indiszpoziciót vet­
tünk észre nála. Szirmay Reginaid. 
Szőts D. Péter és Rácz Tilda szintén 
r.agy sikert arattak szerepükben.

A rendezés hibájául róható fel, hogy 
művirágokat adtak a művésznő kezé­
be Megérdemelte volna úgy a pompás 
előadás és a szép díszletek, még in­
kább a világhírű vendég, hogy élővi- 
rágokkal énekelje el az opera egyik 
legszebb számát.

Szathmáry karnagy és a zenekar kü­
lön dicséretet érdemel. A kezdet inga­
dozása után biztosan és precízen si­
mult Madam Butterfly csengő szop­
ránjához. Szatmáry karnagy karmes­
teri képességeinek uj, meglepő oldalát 
mutatta be tegnap este dirigálásával.

(uhu.)

A színházi iroda közleményei:
, Eeredetj bemutató a színházban,

Innepi külsőségek között mutatja be 
a színház prózai együttese M. Katona

Heti műsor:
Pénteken este 8 órakor ere Jeti be­

mutató M. Katona Ilona pi'yadijat 
nyert színműve: A falu visszahív, — 
Díszbemutató, a szerzőnő személyes je- 
ienlétében. Rendes helyárakK»!! A. 
bérletben.

Szombat délután 4 órakor filléres 
heivatakkal: Vadvirág. Komlós Juci­
val s címszerepben.

Szombat este 8 órakor: A falu visz 
szahiv. Második előadása. B. bérlet 
Len.

Vasárnap délután 4 órakor: Alvinci 
huszárok. Filléres helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor: Janes vi 
téz. Kacsóh Pongrác fiának személye 
vezényletével. Díszelőadás. Rendes 
heivárakkal.

Hétfő este 8 órakor: Kaland. Fillé­
res helyárakkal.

Ftdö Plébános Urak 
figyelmébe í

Missale Romanum nagy 
kvart forma vörös félbőr­
kötésben, fedőlap és sarok 
dús aranyozásával, — vö­
rös metszéssel, — két 
színnyomásban. Legújabb
kiadás. Ara........................

Missale Romanum kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara ....

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge, egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára.............................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben. aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zás'u fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára.............................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papiron. művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára..............................

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete félvá- 
szonkötésben ezüst diszi-

4 szobás, kertes magánház kiadó. — 
Hitler A. u. 55. 43g

Eladó nagy vendéglő „5000“ jeligére 
a kiadóba 432

tétet

90.-

40.-

70,— P

60.— P

70.

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Bémer ter L, udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi u. 19

Egy uj, modern magánház eladó, 
amely alkalmas gazdálkodásra is. Var. 
ju utca 20. 433

Eladó Fordson traktorral, prima á’.- 
lapotban 2200 pengő. Fórizs Sándor Szt 
János u. ?2 4:30

Ócska paplan vattát állandóan ve. 
szeli. Szigligeti u. 5, szuterin. 338

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma. 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Uírnm
Rövid keresztliuros zongorát, csak jó 

gyártmányt bérbeveszünk. Emke ká- 
véház. 439

Újságos bódé kiadó a Rulikovszky 
utón 35 pengő készpénz óvadékkal. — 
Jelentkezés a kiadóhivatalban. 437

Uj vezetés Európa szálló éttermei, 
ben kiadó kuglizó, négy szobás lakás 
irodának, egyesületnek, klubhelyiség­
nek. Horthy Miklós u. 33. 433

BESSENYEI kályhás, Huszár u. 23.

Kultúra Középisikolai Magántanfo­
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé. 
nyes. Budapest. Mester u. 4, IV—3. 
(Válaszbélyeg). 398
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Gyermektelen házaspár házmester- 
nek ajánlkozik. Az asszony is bejár­
hat. Cim: Japport cukrászda melletti 
ujságosbódé. 434

Perfekt magyar, német levelező 
yors és gépironő állást keres. Ajánla­

tokat a kiadóba ,200“ jeligére. 428

fíiadotulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

’5- és felélcsszerkesziői

Dr Paá! árpád
Felelős kiadói

Br Scheffler Fereac
Szent László-nyomda Ri 

igazgatója *

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. izám.
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